Integroivan tekijan menettely

Differentiaaliyhtélo
P(x,y) +Q(x,y)y' =0
on eksakti, jos sen kerroinfunktioille patee
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Ratkaisu |dydetaan talléin muododséx, y) = C. FunktionF (X, y) osittaisderivaatat ova(x,y)

jaQx.y).

Jos yhtalo ei ole eksakti, saattaa olla mahdollista I0ytaa fumkfiay) siten, etta talla kerrottu
alkuperainen yhtalo

M (X7 y)P(Xa y) +M (X7 y)Q(Xa y)y, =0
on eksakti, ts. 5 5
a_y [M (X7 y)P(X7 y)] = a_X [M (Xv y)Q(X7 y)]

FunktiotaM (x,y) kutsutaan talldin yhtaldmtegroivaksi tekijaksi
Ratkaisemisessa voidaan taman jalkeen edeta kuten eksaktien yhtaldiden ratkaisemisessa.

Yleista menettelya integroivan tekijan Iéytamiseen ei kuitenkaan ole. Eksaktiu%eéMé’) =

%(MQ) on nimittdin osittaisdifferentiaaliyhtalo eika se yleensa ole alkuperaista yhtaloa yk-
sinkertaisempi. Joitakin menettelytapaohjeita integroivan tekijan etsimiseen voidaan erikoista-
pauksissa esittaa, mutta naiden merkitys on vahainen.
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